

# 本周末我市近8000人参加成人高考

## 市招办提醒:监考严格分数线低 考试作弊不可取

□记者 傅纪元

本报讯 记者10月21日从市招办获悉,全国成人高考将于10月24日、25日举行,我市报名人数为7974人,其中统考生7528人、免试生446人。统考生按报考层次分为:专升本4336人、高起本105人、高起专3087人。全市设6个考点257个考场,分别是市一中、市一高、市实验高中、市二中、市九中和市实验中学。

**考生进场实行“四对照”**

据了解,我市成人高考考生

全部在标准化考点考试,各场考试实施省招办网上巡查、市招办网上巡查、考点同步监考的三级考试监督办法,并全程进行视频监控和录像,考完后对录像审查,视频录像可以作为判定考生及监考员是否违规的依据。

今年成考采取二代身份证识别、指纹验证、拍照比对等措施,严格实行准考证、身份证、考场座次表和考生本人的“四对照”。各考场启用手机信号屏蔽仪,考生进场时使用金属探测器进行检查,防止考生将手机等违规物品带入考场。所有考点均安排公安

或武警参与维护秩序。

**作弊将入刑最高判刑7年**

市招办有关负责人介绍,近三年,我省成人高考录取率均在80%左右,最低控制分数线非常低。比如2014年成人高考,专升本8个招生专业中有3个专业分数线在120分左右(满分450分),最低的仅有115分,高起专文、理科分数线也只有120分(满分450分)。

今年我省成考在录取分数线的划定及招生计划制订等方面将继续保持稳定,也就是说只要考

生不违纪,所报专业对口,基本上都能被高校录取。

另外,今年,国家将“考试作弊”正式纳入刑法范围,在考试期间组织作弊的,为组织作弊者提供作弊器材及提供其他帮助的,向实施考试作弊的行为人非法出售及提供考试的试题、答案的,当“枪手”及雇“枪手”者,不论哪种作弊行为一律入刑,最高可达7年刑。

有关负责人奉劝考生们要正确看待考试,不要因为一次违纪而影响自己今后的升学、就业及升迁。

## 大众创业扶持项目即日起可申报 10月30日截止

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,我市大众创业扶持项目即日起可申报,通过评审可获得省级资金支持。

据了解,申报条件是依法取得营业执照、稳定经营3个月以上、注册成立5年以内的初创小微企业;项目在吸纳就业、科技含量、潜在经济社会效益、发展前景、创新性等某一方面或多方面具有明显优势;符合我省产业政策方向,互联网+、战略性新兴产业、先进制造业和现代服务业、现代农业等行业创业项目优先;创业团队优秀,团队主要成员为大中专学生、复转军人、返乡创业农民工及持《就业失业登记证》人员,法定代表人不得在其他企业就业;吸纳3人(含3人)以上就业;有较好的创业发展计划和市场前景。创业孵化园内的创业项目向所在创业园区提交申请,未进驻园区的项目直接向市人力资源和社会保障局申报。

审核上报后,省人力资源和社会保障厅将会同财政等部门对项目进行评审,确定扶持金额。对申请扶持资金在10万元以上(含10万元)的,由项目法定代表人或经营者进行现场答辩。省人力资源和社会保障厅根据评审意见,确定支持项目,并通过网站、新闻媒体等公示。获得扶持的项目,要连续三年向省人力资源和社会保障厅报送经营报告。本次申报10月30日截止。

## 第四届“大江东去杯”诗文大赛征稿

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天获悉,市三苏诗社、平煤神马集团老年作协、郏县三苏园将共同举办第四届“大江东去杯”全国诗文大赛,现已开始征稿。

据了解,本届大赛以“孝”为主题,挖掘现实生活中平凡而又典型的孝道人物或突出事迹。征稿包括格律诗、古体新风、自由诗和散文。在内容上要求真人真事,作者与创作对象必须注明真实身份。征稿自即日起至2016年1月15日止。

## 来电照登

**市民钱女士昨日来电:** 市区稻香路东侧有两个窨井没有盖,存在安全隐患。

**市民王先生昨日来电:** 市区建设路与开源路交叉口有一红绿灯杆杆歪了,存在安全隐患。

**网友“会飞的鱼”昨日留言:** 市区开源路与湛南路交叉口东50米路北的路灯坏了,市民夜间出行不便。

## 热线回复

市区培新街2号院10月20日停水至今,居民生活很不方便。本报热线工作人员与反映人联系得知,已经来水了。



## 午查违规载客三轮

昨天中午,一辆从事违规营运的电动三轮车被民警查扣。当天中午,市公安局建设路派出所交巡防大队组织警力,对市区开源路中段多个商门前扎堆从事违规载客的电动三轮车进行集中

查扣。记者在现场看到,在不到20分钟的时间里,就有5辆违规电动三轮车被查扣。还有一些违规电动三轮车车主看见民警掉头就跑,逃避检查。本报记者 李英平 摄



## 湛北路绿化带被破坏

昨天下午,市区湛北路与开源路交叉口西侧路南的绿化带遭严重破坏,市城管处植物园的工作人员把被挖出的树重新栽入坑里。

植物园负责人告诉记者,当天下午他们在巡查中

发现,这里好好的绿化植物被破坏,一棵野生构树被折断,两棵景观树被连根挖出。植物园负责人表示,查到破坏绿化带的有关单位后一定会进行严厉的处罚。

本报记者 禹舸 摄

## 心存感动

### 公交车上遗失救命药 好心公交人亲自送还

□记者 王桂星

本报讯 市民马先生去医院看望患癌病人,不小心把从外地托人购买的抗癌特效药和3000多元现金遗忘在公交车上,所幸遇到了好心的公交车司机,最终,药品和现金失而复得。昨天上午,市民马先生把一封感谢信送到了市公交总公司。

据马先生介绍,他家住新城区,一位亲戚因患肺癌在市二院接受治疗。10月21日上午9点多,他带着从北京和上海买的、价值7000多元的抗癌特效药,与妻子一起从新城区乘坐27路公交车前往市二院看望病人。因行事匆忙,他们把抗癌特效药和装有3000多元现金等财物的钱包忘在了公交车上。直到走到了市二院门

口,马先生和妻子才发现随身携带的药品和钱包不见了。

“当时别提多沮丧了,钱丢了也就算了,专门托人买的药丢了,会耽误治病救人的呀!”马先生一阵惊慌失措之后,抱着试试看的想法,拨打了市公交总公司的客服热线电话寻求帮助。

市公交总公司有关负责人告诉记者,接到马先生的求助电话后,公交客服人员立即与27路公交车队的翟队长取得了联系,而此时翟队长已经拿到了马先生的失物。原来,27路公交车司机杜民生在终点站发现了车上的失物后,立即交给了翟队长。

了解马先生的情况后,为不耽误病人用药,翟队长派人赶到市二院,把药品和钱包交到了马先生手里。

### 送洗衣服里有5000元现金 洗衣店员工主动联系归还

□记者 高红侠

本报讯 这两天,市民丁永酷一直心存感动。他到市区联盟路一家干洗店干洗衣服,工作人员发现其衣兜里有5000元现金,打电话联系他并主动归还。昨天上午,丁永酷激动地致电本报热线,想通过本报对这位拾金不昧的工作人员表示感谢。

丁先生说,10月20日下午1点左右,他把几件衣服送到市区联盟路东段的伊斯曼干洗店后,就开车走了。当天下午5点多,他发现手机上有几个未接电话,便回了过去。对方称是干洗店的工作人员,问他送洗的衣服兜里是不是忘了什么东西,他随口说了一句:“可能有200块钱吧。”“不对,你再想想。”工作人员耐心地引导,并让他抽空到店一趟。

经过回忆,丁先生想起来自己

当天早上在衣兜里装了5000元现金,准备外出办事,不想当天中午吃饭时弄脏了衣服,于是匆忙回家换了一身,把兜里的现金忘得干干净净。

当天晚上7点左右,丁先生来到干洗店,经过核实,工作人员周会彩分文未少将现金归还。为了表达谢意,丁先生拿出几百元钱,被对方婉言谢绝。“给人家钱人家也不要,这样的行为应该点赞。”丁先生说。

昨天上午,记者来到这家干洗店采访,正好是周会彩值班。周会彩告诉记者,当时正好赶上她和同事交接班,同事先收下了丁先生送洗的衣服,没来得及检查衣兜。等丁先生走后,她检查送洗衣服时,才意外发现衣服兜里的现金,“虽然我的工资只有一千多块钱,但不属于自己的钱咱说啥也不能要”。